

Лесная математика

Как отходы преобразовать в доходы?

В Законодательном собрании ведется активная работа над осенней корректировкой краевого бюджета. Предполагается, что доходы в 2017 году увеличатся на 3,3 млрд рублей, расходы – на 3,9 млрд. Одними из первых законопроектов, изменяющих финансовые параметры, обсудили члены комитета по природным ресурсам и экологии. В ходе заседания затрагивались такие темы, как профилактика пожаров, экологические мероприятия и проблемы лесного хозяйства.



Фото Константина КОРНЕЕВА

Исполняющий обязанности министра финансов **Владимир Бахарь** доложил, что в рамках профильных госпрограмм на 3,6 млн увеличится субсидия на строительство площадок для размещения твердых бытовых отходов и приобретение техники для уборки и вывоза мусора. Средства будут направлены в Дзержинский район. Также проводятся работы по укреплению берега Енисея и рекультивации территории в городе Енисейске. На это выделят дополнительно 1,7 млн рублей.

Более 159 млн рублей в этом году направлено на подпрограмму «Использование и охрана водных ресурсов». При корректировке расходы предлагается

увеличить на 2,5 млн рублей. На эти средства планируется капитально отремонтировать верхнюю плотину в Минусинске и гидротехнические сооружения на Енисее вблизи Шушенского.

У депутата **Николая Креминского** возник вопрос, учтены ли в бюджете превентивные расходы на предотвращение пожаров:

– Одна из проблем, которые к нам привели, – это отходы древесины. Звучали предложения не только надавить на предпринимателей правоохранительным органам, но и поддержать их, выделить средства на переработку отходов в строительные материалы либо на то, чтобы они использовались местными котельными. Какие здесь перспективы?

В ответ **Владимир Бахарь** сообщил, что правительством рассматривается план, предложенный администрацией Канска. На реализацию его мероприятий из резервного фонда края будет направлено 30 млн рублей.

В этом году в рамках борьбы с сибирским шелкопрядом обработано 887 тысяч гектаров леса

Тему развил исполняющий обязанности министра экологии и рационального природопользования **Владимир Часовитин**:

– Есть разные варианты решения этой проблемы, которые мы обсуждали с местными предпринимателями. Один из путей – суб-

сидировать предпринимателей, чтобы они у себя поставили установки для сжигания отходов. Либо возможно создание полигона, куда эти отходы будут свозиться, – сказал **Владимир Анатольевич**.

Присутствовавший на заседании комитета глава министерства лесного хозяйства **Владимир Векшин** назвал направление по переработке отходов в строительные материалы перспективным. Сейчас в крае действует всего три подобных предприятия. Правда, вскоре в министерстве будут знакомиться с двумя проектами по созданию таких производств в Канске. В обсуждении включился депутат **Вячеслав Каминский**, который напомнил, что от пожаров пострадал не только Канск, но и Лесосибирск. Его тоже необходимо включить в разрабатываемую министерством экологию программу.

Председатель комитета **Александр Симановский** рассказал, что на недавнем съезде лесничих края поднимался вопрос о необходимости принятия закона

На заседании также было сказано, что бюджет программы по развитию лесного хозяйства планируется откорректировать в сторону увеличения на 529 млн 157 тыс. рублей. Однако это лишь приводит документ в соответствие с фактически понесенными расходами. Сумма была выделена из федерального бюджета краевого на работы по ликвидации очагов распространения сибирского шелкопряда в Енисейском и Северо-Енисейском районах.

Это позволило значительно увеличить площадь обработанного леса. Из 887 тысяч гектаров более 620 тысяч обработано именно на дополнительные средства. Работы по уничтожению шелкопряда были начаты в мае и завершились в сентябре. При этом средства краевого бюджета, напротив, уменьшились благодаря проведению торгов более чем на 20 млн рублей.

– Так мы победили шелкопряда или нет? – спросил **Александр Симановский**.

В ответ **Владимир Векшин** сообщил, что численность его значительно уменьшилась. Сейчас специалисты оценивают состояние леса на обработанных участках. Эта работа закончится к 20 октября. Парламентарий посоветовал чиновнику поторопиться, чтобы успеть запросить средства федерального бюджета на борьбу с вредителем на следующий год.

По итогам обсуждения депутаты одобрили предлагаемый законопроект.

В красивом дворе

Краевая программа благоустройства охватит и города, и села

На заседании комитета по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению депутаты обсудили проект государственной программы, посвященной формированию комфортной общественной среды.

Заместитель министра строительства и жилищно-коммунального хозяйства **Елена Цитович** в своем докладе сообщила, что на реализацию профильной программы в 2017 году было направлено из бюджетов разных уровней 883 миллиона рублей. Финансирование на следующий год останется прежним (890 млн), однако мероприятия охватят уже не 17 городских округов, а 44 муниципальных образования, поскольку важно повысить качество и комфорт среды проживания не только в городских, но и в сельских поселениях.

Мероприятия программы распределены по двум направлениям, которые подразумевают вовлечение инициативных жителей в благоустройство и сами работы по благоустройству дворов и общественных пространств. Включено в программу и то, чего не было ранее, в частности, организация и проведение культурно-массовых мероприятий, архитектурного конкурса, обучающих семинаров для управляющих компаний и собственников.

Обсуждая представленную программу, депутаты обратили внимание докладчика на ряд вопросов. Так, вице-спикер краевого парламента **Алексей Кулеш** высказал мнение о том, что граждане недостаточно вовлечены в реализацию программы, а работы, выполненные в этом году, однотипны. К примеру, в Железногорске в большинстве дворов ограничили асфальтированием.

Вера Оськина высказала опасения по поводу объемов финансирования по каждой конкретной заявке, поскольку сопоставимая с 2017 годом сумма будет направлена во втрое большее количество муниципальных образований. **Николай Трикман** поинтересовался, как долго продлится Федерация в плане финансирования программы. На последний вопрос **Елена Цитович** ответила, что министерство рассчитывает на пятилетний срок реализации программы.

Вице-спикер краевого парламента, председатель комитета **Алексей Клешко** подчеркнул, что участие граждан в решении своих проблем – большой труд, требующий обучения. В то же время он привел примеры активного участия жителей в программе:

– Шесть дворов в Сосновоборске, например, выполняли работы только из дополнительного перечня, а двор на улице Северо-Енисейской в Красноярске сами жители называют не иначе как «красивый» после того, как благоустроили его благодаря программе. Звонит мама сыну: «Ты где?» – «Где-где, в красивом дворе!» – такой диалог мы слышали, когда выезжали с очередной проверкой.

Алексей Михайлович также заострил внимание на необходимости проведения подготовительных мероприятий программы (составление перечня заявок, проведение аукционов) в такие сроки, чтобы с началом строительного сезона начались конкретные работы по благоустройству.

Также члены комитета обсудили изменения постановлений правительства, касающихся еще двух государственных программ: «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Красноярского края» и «Содействие развитию гражданского общества». Оба документа комитет принял к сведению.

Достойное вознаграждение

Талантливые и способные ребята Красноярья будут поощрены

В последние годы конкурсы профессионального мастерства различного уровня приобретают все больший размах. При этом необходимо отметить, что наряду с движением «Ворлдскиллс» в мире в Российской Федерации, в том числе в Красноярском крае, активно развиваются движения «Абилимпикс» (конкурсы профессионального мастерства среди людей с инвалидностью) и «Джуниорскиллс» – конкурсы профессионального мастерства среди школьников.

Красноярские ребята не раз становились победителями в этой упорной борьбе, доказывая на самом высоком уровне, что есть в крае уникальные специалисты как в области промышленной автоматизации и инженерного дизайна, так и в выпечке хлебобулочных изделий и кирпичной кладке. По итогам встречи президента Российской Федерации с членами национальной сборной России по профессиональному мастерству высшим органом исполнительной власти субъектов РФ поручено установить порядок поощрения победителей и призеров национальных и международных чемпионатов по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс», а также их наставников.

Именно поэтому в повестку заседания комитета по образованию, культуре и спорту был включен законопроект «О единовременном денежном поощрении победителей и призеров национальных и международных чемпионатов по профессиональному мастерству, а также их наставников».

Согласно документу вознаграждение обладателям золотых, серебряных и бронзовых медалей чемпионатов по профессиональному мастерству по стандартам «Ворлдскиллс», или «Абилимпикс», или «Джуниорскиллс», и их наставникам составит от 150 тысяч рублей. При этом единовременное денежное поощрение будет выплачиваться победителям и при-

зерам из числа учащихся образовательных организаций, в том числе федеральных вузов, а также работников (служащих) учреждений, организаций, предприятий независимо от организационно-правовой формы и формы собственности, находящихся на территории Красноярского края. Наставниками признаются только те, кто закреплен приказом руководителя организации за победителями или призерами. Принятие законопроекта и его реализация потребует дополнительных расходов из краевого бюджета в размере 3,5 млн рублей.

Подводя итог обсуждению, председатель комитета **Людмила Магомедова** сказала:

– Это совершенно новый законопроект, разработанный он по аналогии с премированием олимпийских чемпионов. Мы должны вместе с работодателями создать условия, чтобы талантливые, способные ребята, представляющие страну и край на уровне чемпионатов Европы и мира, получили достойное вознаграждение. Уровень подготовки наших участников с каждым годом растет, ребята показывают все более высокие результаты, поэтому награда заслуженная.

Решением комитета проект закона будет вынесен на рассмотрение сессии Законодательного собрания края в двух чтениях.